

СЕГОДНЯ—ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВЛКСМ

№ 151, (4038). Воскресенье, 17 декабря 1950 года. Цена 20 коп.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ДЕНЬ

СЕГОДНЯ у тебя, молодой избиратель, торжественный и радостный день — ты выбираешь лучших людей из народа в местные органы государственной власти.

Вместе со своими родными и товарищами, вместе со всеми трудящимися Российской Федерации исполнишь сегодня ты свое великое право — проголосуешь за кандидатов в депутаты, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных.

Кто же они, эти люди, за которых ты будешь голосовать?

Великое счастье выпало на долю трудящихся Уралмашзавода — избирателей 274 избирательного округа — первый всенародный кандидат в депутаты любимый Иосиф Виссарионович Сталин дал свое согласие баллотироваться по этому округу в Свердловский городской Совет. Великий Сталин и трудовой народ неотделимы. Он самый верный, самый преданный слуга народа, ибо вся его жизнь лучший пример служения народу.

Вместе с товарищем Сталиным дали свое согласие баллотироваться в Свердловский городской Совет выдающиеся руководители коммунистической партии и Советского государства товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович.

Кандидатами в депутаты местных Советов выдвинуты также лучшие люди из народа. Это прославленные стахановцы предприятий и колхозов — гвардейцы труда, представители советской интеллигенции — заслуженные профессора и знатные конструкторы, учителя, врачи, деятели культуры, хозяйственные и партийные работники.

Среди них ты встретишь и 18-летнего флотатора Красноуральского медеплавильного завода Григория Носкова, и молодого опытного горнового Кушвинского металлургического завода Сергея Архипова, и закройщицу обувной фабрики Нину Агафонову, и аспи-

рантку Уральского госуниверситета Анастасию Селезневу, и еще многих своих сверстников и товарищей.

Ты их хорошо знаешь, так как работаешь и учишься с ними рядом, делишься с ними сокровенными мыслями. Вы вместе мечтаете о своем прекрасном будущем и будущем Родины. Мечты и планы ваши грандиозны и они непременно осуществляются, ибо живешь ты в замечательной стране, управляет которой сам народ, в которой открыты широкие просторы для развития способностей и талантов — твори, дерзай, добивайся!

Молодой избиратель! Ты идешь на избирательный участок и сегодня более внимательно, чем обычно, осматриваешься кругом. Ты видишь, как преображается село, поселок, город, в котором ты живешь, ты думаешь о том, как преображается вся советская страна.

Всего три года прошло со времени прошлых выборов в местные Советы. Тогда в стране только развертывалось выполнение планов пятилетки, залечивались еще послевоенные раны. А сейчас промышленность значительно превысила довоенное производство, совершены огромные хозяйственные и культурные преобразования на селе: массовая электрификация и радификация колхозов, внедрение электричества в производство, строительство агрогородов. А сталинские стройки коммунизма! Что знаешь ты более величественное и грандиозное! То, что несколько лет тому назад казалось далекой мечтой, ныне стало былью. Могуча и непобедима твоя Отчизна. Она сплотила вокруг себя все передовые и прогрессивные силы мира.

Помни, что сегодня, отдавая свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, ты голосуешь за дальнейший расцвет Родины, за ее могущество, за счастье, за коммунизм.

Все на выборы!



Репродукция плаката художника В. Иванова.

ПОМОЩЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Празднично и нарядно выглядит Свердловский горный институт. Здесь расположен избирательный участок № 18. Сотни избирателей Ленинского района — рабочие, служащие, студенты, домохозяйки — придут сюда, чтобы отдать свои голоса за избранных народа.

Цветы и ковры, вышитые салфетки на столиках, вазы, драпри в кабинетах для голосования и комнатах отдыха — все это заботливо развесили и расставили комсомольцы — агитаторы. Студентки Дорохова, Сульман, Маркитанова, Кашицкая каждый день бывали на

агитпункте, проверяя, все ли готово к приему дорогих гостей.

Сегодня комсомольцы выпустят боевые листки и стенгазеты, расскажут избирателям о ходе выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Г. ГОРЯЧИХ.

Активное участие в подготовке к выборам в местные Советы принимала молодежь индустриального Асбеста. На 22 агитпунктах города работали агитаторами около 700 комсомольцев. Рассказывая о величии нашего государства, молодые агитаторы говорили о том, как

на месте дореволюционного поселка Куделька за годы советской власти вырос индустриальный город Асбест, являющийся теперь центром асбестовой промышленности СССР.

Во время избирательной кампании комсомольцы — докладчики прочли для избирателей больше 50 лекций и докладов.

Участники художественной самодеятельности дали свыше 60 концертов, на которых побывали тысячи избирателей. Каждый коллектив самодеятельности покажет сегодня избирателям новые программы.

Н. КРУТАКОВ.

Энтузиазм молодых вагоностроителей

Последние дни перед выборами были для молодых вагоностроителей днями наивысшего трудового подъема. Первого места в социалистическом соревновании в цехе колес добилась комсомольско-молодежная смена, которой руководит секретарь цеховой комсомольской организации Иван Устиченко. Звание лучшей бригады электросварщиков сборочного цеха завоевала бригада комсомольца Григория Субботина. В полтора раза перевыполнил свои предвыборные обязательства слесарь-сборщик Анатолий Суханов.

Но особенно высоких показателей добилась молодежь кузнечно-прессового цеха. Бригада комсомольца, депутата в городской Совет, прессовщика Ивана Феофанова всю последнюю неделю ежедневно выполняла свои обязательства на 200—250 процентов.

А прессовщик комсомолец Юрий Залкин, опыт работы которого изучается сейчас последователями инженера Ковалева с целью передачи его всем прессовщикам, установил в честь дня выборов новый производственный рекорд. Работая на вырубке крошителей для крытого вагона, он вместо 480 штук по плану вырубил 1.540 штук.

Ю. КАЙГОРДОВ.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Отличных показателей добился в предвыборные дни коллектив комсомольско-молодежной смены дежурного по станции Надеждинск Виктор Павлович.

7 декабря, когда план погрузки был перевыполнен почти вдвое, а план выгрузки — в полтора раза, смена еще раз зарекомендовала себя крепким сплоченным коллективом, умеющим преодолевать любые трудности в работе.

В крупных производственных победах, достигнутых молодыми движущими в предвыборные дни, большая заслуга принадлежит весовщику Юдиной, дежурной по посту Вершинной, старшим стрелочницам Орловой и Звездиной, младшей стрелочнице Шитовой, мастеру скоростного формирования поездов составителю Кузнецову.

М. КОЧЕРОВА.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК

В дни, когда коллектив Верхне-Сергинского машиностроительного завода встал на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, молодежная бригада термистов Александра Хорунженко решила повысить к 17 декабря производительность труда. Бригада твердо держит свое слово. С точностью, в заранее назначенное время извлекаются из печей раскаленные докрасна детали бурового инструмента, тщательно ведется подготовка к цементации.

200 — 400 процентов за смену — таков подарок молодых термистов ко дню выборов.

Воля народа

Этот день начинается задолго до рассвета. Еще не разнеслось в морозном воздухе традиционное «С добрым утром!» радиодиктора, еще не скоро на востоке вспыхнут зарницы, — а он, радостный и торжественный уже идет по широким дорогам страны.

Давно на местах, — еще и еще раз прозябая; все ли готово, — члены избирательных комиссий. Давно одно за другим освещаются окна домов. Люди одевают свои лучшие костюмы, как в самый светлый и радостный праздник.

Одни мысли сегодня у всех. Одни стремления. И у машиностроителей Свердловска, и у горняков Красноуральска, и у металлургов Тагила. У людей разных профессий и различного возраста — людей, избирающих свою народную власть. Их мысли о великой партии большевиков, ведущей народ к прекрасному завтра. Их мысли о человеке, который своим ге-

нием озарил нам путь вперед. В них — доверие нашим кандидатам — лучшим сынам и дочерям, которым вручают сегодня свою судьбу миллионы тружеников.

Стремление каждого из нас — это стремление видеть Родину завтра еще краше, трудиться во имя этого завтрашнего дня, во имя мира. Пусть беснуется зарубежные мальбруки в своем стремлении разжечь новую войну. Наша сила, наша воля, наша сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина порукой тому, что мы, страстно желающие мира, не боимся угроз.

Эти же чувства находим в стихотворениях, присланных в эти дни в редакцию. Вот письмо из Алапаевска. Пишет секретарь комитета ВЛКСМ горнообогатительного техникума А. Элькин:

За мощь и единство советских народов,

За мудрую партию большевиков,
За мир во всем мире, за счастье,
за свободу

Свой голос отдать я готов, — говорит комсомолец в стихотворении «В день выборов».

Да, сегодня он, как и каждый избиратель, опуская бюллетень в урну для голосования, голосует за мудрую партию большевиков, за ее вождя, за счастье народа, за мир во всем мире.

Наши кандидаты — кровь от крови, плоть от плоти народа. Это — наши сверстники, товарищи по работе, люди, трудом и любовью к Родине завоевавшие уважение избирателей. Они близки нам. Они достойны нашего доверия.

Пусть еще не совсем совершенно, но от чистого сердца пишет об этом в своем стихотворении земляк Элькина бухгалтер из Алапаевска П Пешков:

Лучшим сынам заводов и наших

Мы доверим страну и себя,
Чтоб жилось еще лучше и краше..

Они, наши посланцы в органы власти, знают чаяния избирателей, их волю идти победной доргой к коммунизму. Их решимость отстаивать мирный труд. Мы даем им наказ, своим избранным, в борьбе за коммунизм, за мир не жалейте сил!

Уверенность, как и у каждого сына Родины, звучит в стихотворении свердловчанина П. Волкова «Мой голос».

Наша совесть чиста, как хрусталь,
Наша воля крепка, словно сталь,
Не дадим никому
Наше счастье топтать —
Счастью нашему вечно сиять... —
пишет он.

Борись за мир, народ трудолюбивый,
Путь к коммунизму гордо проби-
вай — переключается с ним своим
стихотворением «За мир» В. Чащина
из Ирбита.

Страстное стремление к миру, который мы не просим, а требуем, который мы отстаиваем своим вдохновенным трудом, проникнуты стихотворения В. Токаревского из Каменик-Уральского, А. Зайцева и Б. Патрушева из Свердловска.

Часы пробьют полночь. Члены избирательной комиссии избирательного округа № 274, где баллотировался товарищ Сталин, как и везде, начнут подсчет голосов. В торжественной тишине предпродвигаются волнующие слова председателя, подымающего первый бюллетень: «Товарищ Сталин — за!». Беспредельно благодарный народ отдает голоса за своего первого кандидата, за его соратников, за его учеников, впитавших в себя лучшие черты нашего негибаемого, трудолюбивого мужественного народа.

Это наше право.
Это наше счастье.



Голосу за счастье, за коммунизм!

В единый и могучий поток голосов

Мои подруги хорошо помнят, с каким волнением и чувством счастья отдали они весной свои голоса за лучших людей, достойных нашей великой Родины. Не забыла этого и я. Мы выбрали тогда впервые. Но и 17 декабря того же года — не меньший праздник. В этот день мы с радостью будем голосовать за народных кандидатов блока коммунистов и беспартийных не только потому, что они заслужили этого своими славными делами. В этот день наши голоса сольются с миллионами других в единый и могучий поток, выражающий общее стремление бороться за мир против войны под знаменем партии Ленина — Сталина.

Какая иная власть, кроме советской, может гарантировать нам счастливую жизнь! Какой строй, кроме колхозного, мог создать нам условия для вожделенного труда!

Я стала работать недавно. Но и за эти немногие годы происшедшие изменения настолько велики и ошеломительны, что не заметить их нельзя.

Взять к примеру труд доярки на нашей молочной-товарной ферме. Раньше, всего лишь пять лет назад, мы делали все руками. Приготовляя корм, рубили репу и турнепс топорами. Тратили на это по полтора-два часа. Очень уставали. А теперь на фермах установлены четыре корнерезки с электромоторами. Каждая из них дробит корнерезы в два раза быстрее, чем это делали мы.

Или сколько времени и сил уходило на то, чтобы напоить скот, когда в колхозе еще не было водопровода. На подготовку воды к фермам ежедневно выдвигали лошадей. Водовоз сливал воду в большие переносные чаны. Оттуда ее набирали и разносили ведрами доярки. Вот и подумайте, сколько раз надо было сходить нам к этим чанам в течение суток, если у доярки одна-две коровы, и каждая выпивает по три ведра.

Совершенно иное сейчас — вода подается по трубам прямо к кормушкам, где установлены автопоилки.

Наконец, в прошлом году колхоз приобрел электрические аппараты. Время, которое тратили раньше на доение коров, сократилось на один час. Сейчас доярки только следят и регулируют работу аппаратов.

Такова буржуазная мораль — мораль эксплуататоров, потерявших человеческое достоинство, ставших деньгами, богатством и привилегиями.

— А посмотрите вокруг себя. — Валентина Рублева, хорошо знавшая жизнь почти каждой семьи в доме № 35, обратилась к стороне пожилой женщины Натальи Фроловны Шининой, воспитавшей троих детей без мужа, погибшего на фронте в Отечественную войну — Наталью Фроловну подучает пособие от государства, и все ее дети учатся в школе.

Уважение, внимание, помощь и не только в кругу семьи, но и за пределами ее — это в корне отличает советскую идеологию от идеологии буржуазной. Ташкентский кузнец Ахмед Шахамудов и его жена Бахри за время войны усыновили двенадцать детей. Русские Волды, Зина и Оля, белорусы Алик и Мина, украинцы Федя, евреи Вова и Соня, татарин Рафик, казаки Аларбек и Зубечка Замирхан обрели нежных родителей.

Почти у каждого появилось желание высказаться. Каждому хотелось подчеркнуть, как высоко сознание людей в советском обществе.

— Неравное отношение к труду, — сказала в заключение Валентина Рублева, — безудержное отношение к товарищам, эгоизм, черствость, вера в религию — эти остатки буржуазной идеологии и отдельных членов нашего общества тормозят движение вперед. Чем выше уровень политической сознательности, тем успешнее идет борьба за коммунизм. Долг каждого из нас — решительно преодолевать пережитки капитализма в сознании людей, поспешно, настойчиво утверждать новую коммунистическую идеологию.

РАДОСТЬ

День такой выдается не часто, —
В жизни самый торжественный день:
Я сегодня иду на участок.
Опускать, как и все, безмятежно.
Радость в сердце такую несу я,
Что ей равной, наверное, нет, —
Я за счастье страны голосую —
Гражданин восемнадцати лет!

И. БЕЛЯЕВ.



За счастье своего сына, за мир, который принесет счастье всем детям земного шара, будут голосовать сегодня мастер комсомольской домы Ново-Теплинского металлургического завода Валерий Крючков и его жена Валентина.
Снимок Я. Кунина.

НАС ВОСПИТАЛА РОДИНА

«... в отпуск обязательно приеду домой. Только что отправил письмо маме, но ты непременно передай ей привет. Приветствую своих многочисленных братьев и сестер: Ксю, Мишу, Бориса, Женю, Нишу, Валю, Володу...» Переключение занимает чуть ли не всю страницу, и все-таки в конце письма брат добавляет: «и всем остальным».

Но я очень хорошо знаю, что «остальным» так же дороги ему, как Ким и Волода, как Ольга Николаевна Бурова — заведующая детским домом, которую мы зовем матерью. Но для того, чтобы утешить имена всех, нужно около четырех страниц: у нас очень большая семья.

Я сижу над родно написанными листками бумаги и стараюсь представить Геру в офицерской форме.

Мысли о брате снова привели к воспоминаниям об отце.

«Отец быстро, по-военному четко идет по улице. Серая пола офицерской шинели бьет о край небольшого дорожного чехолца. Герка почти бежит рядом. Они о чем-то разговаривают. Разговаривают громко, но я ничего не слышу, я смотрю на отца. Рядом с Геркой он кажется еще выше. Я горжусь тем, что мой отец, такой волевой, сильный, бесстрашный, что он умеет защищать Родину, освобождать ее от врага...»

Отец не вернулся.

Нас с Германом привели в детский дом, где тепло приняли в большую и очень дружную семью. Я продолжал учиться в 3-м классе, брат — в 6-м. Мы вместе с друзьями, большой компании ходили в школу, устраивали всевозможные походы, собирались в уютной, пионерской комнате и полагаясь на разговоры о том, что прочитанных книг, или сообщая гурьбой новый номер стеной газеты. Летом отправлялись в увлекательные экскурсии по Уралу, отличники ездили сплавлять в Артек, многие побывали в Москве. У каждого из нас позади было большое, незабываемое горе, и каждый теперь был безусловно счастлив, спокоен за свое будущее, горячо благодарен дорогой Родине.

Помню, каким большим, худеньким, с огромными испуганными глазами приехал к нам из осажденного Ленинграда Коля Егоров. Он потерял мать, брата, родственников. Отца считали погибшим на фронте.

Коля нашел в Ольге Николаевне Буровой вторую мать, обрел здесь родной дом.

Каждый год в летние и зимние каникулы домой (именно «домой», а не «в дом») приезжают старшие братья и сестры из Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы, Хабаровска — со всех концов страны. Приезжают студентами, педагогами, инженерами, офицерами, врачами. Мы встречаем их всей семьей на перроне нашей маленькой станции.

И каждое утро мы всей семьей провожаем наших выпускников в техникумы, институты, училища. Приносим к поезду букеты ярких осенних цветов, горячие слова дружбы.

Становится немного грустно при мысли, что не увидишь друзей до зимних каникул. Немного грустно и очень радостно, когда уходишь к дороге, забывая мать-Родину.

Три года назад в Горьковское военное училище ушел брат, этой осенью мы проводили в Московский химико-технологический институт имени Менделеева Светлану Колмакову и Петра Валдецкого. На будущий год поеду я.

Завтра напишу ответное письмо брату. Рассажу о том, как мы заканчиваем вторую четверть учебного года, как готовимся к новому году. Я поделюсь с Германом большой радостью: заведующая нашим детским домом Ольга Николаевна Бурова выбрана депутатом Кагановичского районного совета Свердловска.

Итоги выборов еще не известны, но я убежден, что это будет именно так. Все избиратели нашего округа хорошо знают, что Ольга Николаевна с честью выполняет почетно- и благородное дело, доверенное ей Родиной. Свою жизнь она посвящает воспитанию детей, потерпевших политическую несправедливость, находит им работу, находит им жилье, в небольшой усадьбе близ Свердловска, светлое, счастливое детство.

Сегодня я голосую впервые. Вместе с друзьями, ставшими для меня родными братьями и сестрами, с теми, кто в жестокой военной грозе потерял отца и брата, у кого мать умерла под пулями озверевшего палача, а сестренка не вернулась из концентрационного лагеря — вместе со всей страной я голосую за мир. За то, чтобы никогда больше не повторялся ужас войны, — она несет человеку боль и страдания, кровь и смерть, разрушает города, семьи, счастье.

Я голосую против войны! За мир во всем мире!

Юрий БРОННИКОВ,
ученик 10 класса, воспитанник
Свердловского детского дома № 1.

Мои товарищам

17 декабря — большой день в жизни каждого из нас. Сегодня мы будем голосовать за неоспоримый сталинский блок коммунистов и беспартийных, за Родину, за великого вождя трудящихся — творца Советской Конституции Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сколько светлого счастья дает нам Сталинская Конституция! Перед нами открыты все пороги и нам нечего бояться завтрашнего дня.

Вы, молодые рабочие, крестьяне, студенты, школьники, никогда не откажетесь выброшенными на улицу; я и мои друзья по оружию не пойдем за океан проливать кровь ради наживы, как это происходит в странах капитализма, где властвует дикая демократия, где правит судьбой людей кровавокапиталистический Уолл-стрит.

Все мы, рабочие с Верх-Исетского завода, каменщики, возводящие добротные дома на сталинградских улицах, студенты Москвы, матросы с Балтики — все советская молодежь, будем голосовать за счастливую жизнь, за мир, за торжество всепообеждающего коммунизма!

С далеких сетей берегов славного Балтийского моря, шло я вам, молодые избранные-свердловчане, свой пламенный матросский привет и призывание всех, как один, единомысленно проголосовать за лучших представителей нашего великого советского народа, за мудрого вождя — товарища Сталина!

Ю. ЕВДКИМОВ,
старшина 1 станции,
комсомолец.
Кронштадт.

САМОЕ ДОРОГОЕ



Два года назад из далекой деревушки Копылы, что в Тужинском районе, Кировской области, в Красноуральскую школу ФЗО приехал 16-летний юноша.

Хоту учиться на металлурга, плавить медь, — заявил он приемной комиссии. Григорий Носков зачислили в группу фотомоторов. Правда, его не приняли учиться на конвенторщика, который сам выплавляет медь, но что из этого? Зато он будет обогатителем. Будет стараться, чтобы руда в конвентор шла с большим содержанием металла. И страна, возраставшая его, как мать, получит больше добротной меди. И кто знает, может быть в родных Копылах скоро заработает новый электромотор, детали которого будут сделаны из меди, что извлечет из руды сверх плана он — Григорий.

Упорно, с азартом учился Носков. Круглый, как говорили друзья, отличник, он вступил в комсомол. И когда секретарь горкома вручил ему комсомольский билет, волнуясь, Григорий сказал только три слова:

— Доверие комсомолов справдую... Окончив на отлично школу ФЗО, Григорий стал фотомотором обогатительной фабрики на Красноуральском медеплавильном заводе. Он работает на одной флотационной секции вместе с инициаторами соревнования за сверхплановое извлечение металла из руды Т. А. Рыбаковой и А. Г. Широковым. Скоро Григорий начал даже опережать опытных обогатителей, много лет проработавших на заводе. Только за этот год с

справа же улучшились экономические показатели, каждый флотатор стал извлекать из руды меди больше, чем указано в плане. Комсомольцы избрали Григория Носкова в цеховое бюро. Теперь он ответственный за бытовое устройство молодежи. Забот прибавилось. Но Григорий, успешно справляясь с комсомольскими поручениями, не

пропускает ни одного занятия в школе рабочей молодежи, учится на 5 и 4. Его много часто видеть в библиотеке Дворца культуры. За этот год он прочитал больше 30 таких книг, как «Тихий Дон» М. Шолохова, «Белая береза» М. Булгакова и др. А недавно Григорий начал заявлять с просьбой принять его кандидатом в члены партии.

— Будете агитатором, — сказал Ческову секретарь партбюро. — Это ваше певное партийное поручение.

— Григорий Носков — передовой молодой рабочий, — говорили о нем товарищи на общезаводском комсомольском собрании, выдвигая кандидатурой в депутаты городского Совета. — Ему только 18 лет, но он достоин народного доверия.

Никогда не забудет Григорий Носков встречи со своими избирателями. — Я благодарю вас за доверие, — сказал он. — Это для меня самое дорогое. Приложу все силы, чтобы оправдать его сестры.

Снимки
М. Прохиринка.
Текст В. Михеева.

СТИРАЮЩАЯ ГРАНЬ

И сейчас общественной работы у него очень много. В общежитии позанимался, перепечатал материал предыдущей лекции, решил несколько примеров на пройденную тему и отложил учебники в сторону. Увидел, что Солений оторвался от книг, электрик кузнецкого цеха Женя Коржицкий тоже закончил занятия. В этом году Женя поступил учиться на первый курс вечернего отделения Уральского политехнического института.

Коржицкий потропился сейчас свернуть тетрадь, потому что ему очень хотелось сыграть с Павлом в шахматы. Солений не отказался.

Но игра все-таки не удалась. Кто-то из ребят позанимался со статьей о первом автоматическом механическом заводе, который был пущен в этом году в Москве, рассказал об этом, и все жители комнаты — Николай Графов, Юрий Васков, братья Онькины — оживленно заспорили, перебивая друг друга. Событие всех заинтересовало. Пущен был завод, изготовляющий поршни для автомобильных двигателей, и в этом заводе всего только трое рабочих. Автоматически производится все трудоемкие процессы — литье, сложная механическая обработка, а в конце линии агрегатов и станков изделие выходит уже запактованным в ящики. Похоже на сказку, а на самом деле — действительность. Поршни, изготовленные автоматическим заводом, уже работают в моторах голен автомашин!

Рассеяние стало на шахматную доску, делая необдуманные ходы, Павел был

и сейчас общественной работы у него очень много. В общежитии позанимался, перепечатал материал предыдущей лекции, решил несколько примеров на пройденную тему и отложил учебники в сторону. Увидел, что Солений оторвался от книг, электрик кузнецкого цеха Женя Коржицкий тоже закончил занятия. В этом году Женя поступил учиться на первый курс вечернего отделения Уральского политехнического института.

Коржицкий потропился сейчас свернуть тетрадь, потому что ему очень хотелось сыграть с Павлом в шахматы. Солений не отказался.

Но игра все-таки не удалась. Кто-то из ребят позанимался со статьей о первом автоматическом механическом заводе, который был пущен в этом году в Москве, рассказал об этом, и все жители комнаты — Николай Графов, Юрий Васков, братья Онькины — оживленно заспорили, перебивая друг друга. Событие всех заинтересовало. Пущен был завод, изготовляющий поршни для автомобильных двигателей, и в этом заводе всего только трое рабочих. Автоматически производится все трудоемкие процессы — литье, сложная механическая обработка, а в конце линии агрегатов и станков изделие выходит уже запактованным в ящики. Похоже на сказку, а на самом деле — действительность. Поршни, изготовленные автоматическим заводом, уже работают в моторах голен автомашин!

Рассеяние стало на шахматную доску, делая необдуманные ходы, Павел был

стро проиграл три пешки, ладью. Какая может быть игра, когда товарищи говорят о таком интересном вещах. Друзья отодвинули шахматы.

Николай Графов — слесарь кузнецкого цеха, как Коржицкий, — студент Уральского политехнического института, говорил громко и звонко.

— Можно, конечно, спорить, — какие поршни прочнее — литые или штампованные. На мой взгляд — штампованные. Но не в этом соль! Автоматический завод, ребята, это ведь начало коммунизма, коммунистической техники.

— Для тебя, Алеша, специально станком оставят. В музее будут на нем работать, — попутал Женя Коржицкий. Работать засмеялся, в Онькин обижено опустил голову.

— Не сбавляйте парня с толку! — вмешался Павел и, обращаясь к Алеше, сказал: — Правильно, таких станочников, как ты, может быть и не будет. Вся техника делается настолько сложной, что управлять ею, смогут люди с большими знаниями. Ты думаешь — те трое на московском автомате некоем совсем простые рабочие? Да если они такими умнейшими машинами руководят, они по меньшей мере — инженеры. И хочешь быть в коммунизме полезным человеком, — учись пока не поздно. Семилетку кончишь — в восьмой иди. Дальше и дальше... Эх, хлопцы! — Павел обвел товарищей сияющим взглядом. — Осуществляется самая заветная мечта рабочих! От механизации отдельных участков к автоматизации

и сейчас общественной работы у него очень много. В общежитии позанимался, перепечатал материал предыдущей лекции, решил несколько примеров на пройденную тему и отложил учебники в сторону. Увидел, что Солений оторвался от книг, электрик кузнецкого цеха Женя Коржицкий тоже закончил занятия. В этом году Женя поступил учиться на первый курс вечернего отделения Уральского политехнического института.

Коржицкий потропился сейчас свернуть тетрадь, потому что ему очень хотелось сыграть с Павлом в шахматы. Солений не отказался.

Но игра все-таки не удалась. Кто-то из ребят позанимался со статьей о первом автоматическом механическом заводе, который был пущен в этом году в Москве, рассказал об этом, и все жители комнаты — Николай Графов, Юрий Васков, братья Онькины — оживленно заспорили, перебивая друг друга. Событие всех заинтересовало. Пущен был завод, изготовляющий поршни для автомобильных двигателей, и в этом заводе всего только трое рабочих. Автоматически производится все трудоемкие процессы — литье, сложная механическая обработка, а в конце линии агрегатов и станков изделие выходит уже запактованным в ящики. Похоже на сказку, а на самом деле — действительность. Поршни, изготовленные автоматическим заводом, уже работают в моторах голен автомашин!

Рассеяние стало на шахматную доску, делая необдуманные ходы, Павел был

Облик человека сталинской эпохи

Беседа агитатора комсомолки Валентины Рублевой

Вечерний час. Избиратели, проживающие в доме № 35 по ул. Великого, собрались на очередную беседу агитатора — студентки Свердловского госуниверситета Валентины Рублевой.

— Сегодня мы поведем, — начинает девушка, — об отличительных чертах нашей социалистической идеологии, об изменениях, происшедших в сознании советских людей за годы социалистического строительства.

Ежедневно вы сами являетесь свидетелями того, как повышается уровень знаний свободных тружеников советского общества, как исчезают пережитки капитализма в их мировоззрении, какая прочность лежит между идеологией буржуазной и нашей социалистической идеологией. В капиталистическом обществе отношение людей друг к другу строится на принципе: «Человек — человеку волк».

Потомственный интеллигент, ныне технолог Уралмаша, П. Г. Антонов, вспоминает о начале своей трудовой деятельности в царской России, рассказывает, что он тогда не мог дознаться до секрета литейного дела. Мастера не хотели открыть свой метод плавки металла новичкам, да и друг от друга много утаивали. Конкуренция, зависть, желание столкнуть с пути того, кто может помешать обогащению, — это основное во взаимоотношениях людей при капитализме.

Совершенно в других условиях живут и работают труженики в нашей стране. У нас сложилось новое, социалистическое отношение прежде всего к труду, которое имеет яркое выражение в социалистическом соревновании, в неслыханном по темпе производительных сил Стране граней этого трудом умственным и физическим — что не что иное, как яркая черта идеологии не только социалистической, но и коммунистической. Интересно в этом отношении высказались стахановцы Уралмаша, завода тов. Попомарина о подготовке к лекции, с которой он выступал перед большой аудиторией в Уральском политехническом институте. «Стад я готовился, — вспоминает зуборез — обложился нужной технической литературой, чертежи потоготоял. Готовился и удивительно мне: рабочий я или техник?»

Всякое новое усовершенствование в нашей стране становится достоянием широких масс, ибо каждый труженник у нас широко заинтересован в общем подъеме народного хозяйства и с радостью раскрывает секрет своих успехов товарищам по работе.

Сделаи, карьеризм, всевозможные корыстные цели — эти черты, столь характерные для буржуа в капиталистических странах, чужды нашим советским людям.

В результате широкого использования техники и чувством счастья отдали они весной свои голоса за лучших людей, достойных нашей великой Родины. Не забыла этого и я. Мы выбрали тогда впервые. Но и 17 декабря того же года — не меньший праздник. В этот день мы с радостью будем голосовать за народных кандидатов блока коммунистов и беспартийных не только потому, что они заслужили этого своими славными делами. В этот день наши голоса сольются с миллионами других в единый и могучий поток, выражающий общее стремление бороться за мир против войны под знаменем партии Ленина — Сталина.

Какая иная власть, кроме советской, может гарантировать нам счастливую жизнь! Какой строй, кроме колхозного, мог создать нам условия для вожделенного труда!

Я стала работать недавно. Но и за эти немногие годы происшедшие изменения настолько велики и ошеломительны, что не заметить их нельзя.

Взять к примеру труд доярки на нашей молочной-товарной ферме. Раньше, всего лишь пять лет назад, мы делали все руками. Приготовляя корм, рубили репу и турнепс топорами. Тратили на это по полтора-два часа. Очень уставали. А теперь на фермах установлены четыре корнерезки с электромоторами. Каждая из них дробит корнерезы в два раза быстрее, чем это делали мы.

Или сколько времени и сил уходило на то, чтобы напоить скот, когда в колхозе еще не было водопровода. На подготовку воды к фермам ежедневно выдвигали лошадей. Водовоз сливал воду в большие переносные чаны. Оттуда ее набирали и разносили ведрами доярки. Вот и подумайте, сколько раз надо было сходить нам к этим чанам в течение суток, если у доярки одна-две коровы, и каждая выпивает по три ведра.

Совершенно иное сейчас — вода подается по трубам прямо к кормушкам, где установлены автопоилки.

Наконец, в прошлом году колхоз приобрел электрические аппараты. Время, которое тратили раньше на доение коров, сократилось на один час. Сейчас доярки только следят и регулируют работу аппаратов.

Такова буржуазная мораль — мораль эксплуататоров, потерявших человеческое достоинство, ставших деньгами, богатством и привилегиями.

— А посмотрите вокруг себя. — Валентина Рублева, хорошо знавшая жизнь почти каждой семьи в доме № 35, обратилась к стороне пожилой женщины Натальи Фроловны Шининой, воспитавшей троих детей без мужа, погибшего на фронте в Отечественную войну — Наталью Фроловну подучает пособие от государства, и все ее дети учатся в школе.

Уважение, внимание, помощь и не только в кругу семьи, но и за пределами ее — это в корне отличает советскую идеологию от идеологии буржуазной. Ташкентский кузнец Ахмед Шахамудов и его жена Бахри за время войны усыновили двенадцать детей. Русские Волды, Зина и Оля, белорусы Алик и Мина, украинцы Федя, евреи Вова и Соня, татарин Рафик, казаки Аларбек и Зубечка Замирхан обрели нежных родителей.

Почти у каждого появилось желание высказаться. Каждому хотелось подчеркнуть, как высоко сознание людей в советском обществе.

— Неравное отношение к труду, — сказала в заключение Валентина Рублева, — безудержное отношение к товарищам, эгоизм, черствость, вера в религию — эти остатки буржуазной идеологии и отдельных членов нашего общества тормозят движение вперед. Чем выше уровень политической сознательности, тем успешнее идет борьба за коммунизм. Долг каждого из нас — решительно преодолевать пережитки капитализма в сознании людей, поспешно, настойчиво утверждать новую коммунистическую идеологию.

Команда свердловских штангистов — чемпион Российской Федерации

В Махач-Кале проходили соревнования сильнейших штангистов Российской Федерации. В прошлом году команда свердловских штангистов завоевала звание чемпиона. Ныне участники команды поехали с твердым намерением оставить это почетное звание за собой.

Развернулась напряженная борьба. Замечательных успехов добился свердловчанин мастер спорта Николай Саксонов. Он набрал в троебории 320 килограммов. Ему присвоено звание чемпиона РСФСР.

Блестяще проявил себя Аркадий Воробьев. Он завоевал звание абсолютного чемпиона РСФСР, установив три республиканских рекорда для атлетов тяжелого веса: в рывке — 127,5 килограмма, толчке — 160 килограммов и в сумме троебория — 405 килограммов.

Команда свердловчан вторично завоевала звание чемпиона РСФСР, установив рекорд в сумме троебория — 1897,5 килограмма. Это на 40 килограммов выше прошлогоднего результата.

М. ФОМИНЫХ,
мастер спорта.

Конькобежцы открыли сезон

10 декабря в Свердловске состоялось открытие конькобежного сезона. В отличие от прошлых лет, когда в старты сезона участвовало 6—8 коллективов, в нынешних соревнованиях их было семнадцать. Выставили команды спортбщества: «Красное знамя», «Трудовые резервы», «Локомотив», спортклуб ОДО, ранее не принимавшие участие в конькобежных соревнованиях.

Соревнования проходили два дня. Командное первенство выиграли конькобежцы техникума физкультуры.

На второе место вышли конькобежцы «Науки». Команда «Динамо», имеющая лучшую в городе материальную базу, прекрасную беговую дорожку, заняла только третье место.

Слабо выступили конькобежцы «Авангарда». Девушки заняли пятое место, а юноши — третье.

На 500-метровой дорожке первенство одержала Римма Жукова («Динамо») с результатом 51,8 секунды. У мужчин первое место на дистанции 500 метров

занял Игорь Самарин («Наука») — 47,7 секунды. В юношеской группе первенство завоевала Рая Козлова (техникум физкультуры) — 56,7 секунды и Олег Бухвалов («Наука») — 47,1 секунды. Жукова, Козлова и Бухвалов выиграли первенство и на дистанции 1500 метров.

Дистанцию 3000 метров у мужчин выиграл мастер спорта инженер Верх-Исетского металлургического завода Георгий Серебряков со временем 5 минут 22,4 секунды. Вторым пришел Владимир Пестов («Наука») — 5 минут 24,9 секунды.

Следует отметить, что соревнования были организованы плохо. Не были разрешены афиши, извещавшие о предстоящем соревновании, дирекция стадиона «Динамо» не обеспечила своевременную расчистку дорожки от снега. Плохо на стадионе налажена наглядная агитация. Участникам и зрителям негде было освесомниться о рекордах города по конькам.

СОСТЯЗАНИЕ ГОНЩИКОВ



В Полевском состоялись соревнования мотоциклистов на дистанции 43 километра. В них участвовало 19 мотоциклистов.

НА СНИМКЕ: судья соревнований В. Костоусов поздравляет победителя состязания гонщиков М. Лептогиаза.

Снимок М. Шубинского.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ

14 декабря вечером на свердловском стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство СССР по хоккею с шайбой. Первыми на лед вышли динамовские команды Таллина и Ленинграда. В первые два периода ни одной из команд не удалось открыть счет. В третьем периоде таллинцы забили гол, оказавшийся в этом матче единственным. Команда Ленинграда потерпела второе поражение.

Во втором матче хоккеисты ВВС встретились с рижской командой «Даугава». В первом периоде летчики забросили в ворота «Даугава» подряд 6 шайб. Игра приобретает резкий, а порой и грубый характер. Судья вынужден был удалять игроков то одной, то другой команды. Незадолго до конца игры Бобров забросил в ворота рижан еще одну шайбу. Команда ВВС выиграла матч с внушительным счетом 7:0.

После двух туров впереди идет московские команды ЦДКА и ВВС.

Ю. ЖУКОВ

НА СЕЛО, К ИЗБИРАТЕЛЯМ

Физкультурники спортбщества «Большевик» при Камышловском педучилище провели лыжный агитпробег, посвященный выборам в местные Советы. Они побывали в деревнях Галкино и Кокшарово, прочитали там лекции и выступили с концертами.

В. БУНЬКОВ,
председатель совета спортбщества.

В день всенародного торжества

Сегодня, в день большого всенародного праздника, на избирательных участках Свердловска и области состоится многоисленные концерты.

Избиратели, посетившие Дворец культуры имени Сталина, прослушают четыре концерта художественной самодеятельности. В 6 часов вечера здесь состоится лекция-концерт на тему: «Образ И. В. Сталина в советской художественной литературе». В концерте примут участие артисты Госфилармонии.

Шесть интересных концертов будет дано силами участников художественной самодеятельности клуба имени Ленина, средней школы № 6, индустриального техникума и артистов города в клубе имени Ленина на Верх-Исетском заводе.

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.

В ПЕРВЫЕ

Он сегодня проснулся рано.
Самый лучший костюм одел.
Стол накрыла сегодня мама,
Как положено
В праздничный день.

Только он за стол не садился,
— Я потом! —
И шагнул за порог...
А рассвет едва золотился,
Тихо таял тумана дымок.

А над улицей к небу — знамена.
А по улице вдоль — огни.
И такой голубой и бездонный
Небосвод расплескался над ним,
Что неволью вырвалась песня
И над улицей понеслась...

Он сегодня со всеми вместе
Избирал
Советскую власть.
Бюллетень опуская в урну,
Он смотрел на портрет родной,
На того,
Кто такую юность
Дал навечно
Для нас с тобой.

Борис СОКОЛОВ,
студент госуниверситета.



Хорошо играет Светлана! В ее маленьких руках чудесно поет скрипка.. Избиратели 14 и 16 участков Сталинского избирательного округа Свердловска внимательно слушают юную исполнительницу — ученицу 6-го класса музыкальной школы-десятилетки Светлану Каликну. Снимок И. Пашкевича.

ЗА РУБЕЖОМ

Вот он, американский конгресс

Газеты и журналы, издаваемые в США, многоисленные радиокорпорации, включая и такой живой голос, как «Голос Америки», ежедневно обрушивают на читателей и слушателей потоки лжи и клеветы, цель которых разрекламировать и превознести так называемый «американский образ жизни». Однако сквозь эту завесу лжи и тумана иногда нет-нет да и пробьется правдивое слово. Недавно в США вышла книга Аллена и Шэннона «Карусель Трумэна». В ней нет критики системы буржуазной демократии, однако книга дает яркое описание конгресса США. Факты, приводимые авторами, их наблюдения разоблачают конгрессменов, как верных слуг воротил банков и промышленности, людей, не брезгающих ничем для личного обогащения. Страница за страницей книга показывает быт конгрессменов, именующих себя «избранными народа» и ежедневно предающих интересы народа.

Вот как описывают авторы заседание конгресса:

«Дебаты в палате представителей представляют собой нечто почти неопределимое. Это смесь вульгарного юмора, явного преследования партийных интересов невероятной демагогии и дикой дезинформации, приправленной различными нелепыми и не имеющими отношения к делу вопросами... Между выступлениями часто нет никакой связи. Республиканец встает и начинает приставать к правительству с вопросами по поводу излишков картофеля. Южный демократ раздражается громовой речью против коммунизма. Другой член палаты требует включить в протокол конгресса пространную и обычно написанную кем-нибудь за него речь. Во время всего этого члены конгресса — а их редко бывает больше 50—57 человек (из 435) сидят, развалившись на своих местах, читают газеты, ковыряют в зубах, чистят ногти под непрерывное жужжание разговоров, прерываемых смехом. Временами шум превращается в рев. Раздраженный оратор жалобно взывает: — Г-и спикер, нельзя ли призвать к порядку!»

Спикер апатично стучит молоточком и говорит равнодушным тоном: «Призываю палату к порядку». Порядка по-прежнему нет, но его это как-будто не волнует.

И не только председательствующего, но и всю почетную палату это не волнует. Все степенно понимают, что вопросы решаются не в зале заседаний, а в кулуарах «небольшой группы боссов», которые командуют рядовыми членами конгресса и властвуют в палате».

Аллен и Шэннон рассказывают далее о различных мелких мошенничествах, к которым прибегают многие члены конгресса в целях обогащения. За свою деятельность члены конгресса получают 12.500 долларов в год. Но фактически доход многих из них достигает 31.850 долларов, так как обычно присваиваются суммы, выделяемые на канцелярские расходы. Нередко члены конгресса зачисляют на должности своих помощни-

ков родственников, которые никогда в конгрессе не появляются. Так, в списке на получение жалования 80-го конгресса числилось 62 родственника членов конгресса, в том числе 36 жен. В аналогичном списке 81-го конгресса родственников числилось 60, в том числе 34 жены.

Большинство родственников, указывают авторы, даже никогда не приезжает в Вашингтон, а лишь получает жалование.

Но это — добыча рядовых членов конгресса. Лидеры же их — ставленники крупных нефтяных, сталелитейных и прочих монополистических объединений — получают более солидные куши за то, что обрабатывают в нужном направлении рядовых членов палаты представителей и сената и протаскивают через конгресс выгодные монополистам законы.

Буржуазный парламент давно уже превратился в контору по делам капиталистов и помещиков. Особенно ярко эти черты проявляются в США, где официально разрешена деятельность так называемых лоббистов, представляющих в конгрессе интересы различных компаний. Эти «толкачи» — представители трестов, банков и компаний подкупают почтенных конгрессменов, и те по их указке ратуют в конгрессе за принятие или отклонение того или другого законопроекта. В настоящее время в Вашингтоне имеется более 1500 зарегистрированных лоббистов, то есть почти по 3 «лоббиста» на каждого из 581 члена сената и палаты представителей.

Факты пролажности, взяточничества членов конгресса США густо всплывают на поверхность обычно в ходе беспринципной предвыборной борьбы между демократами и республиканцами, когда они стремясь завоевать голоса избирателей, изобличают друг друга в прислужничестве перед Уолл-стритом. Подобная схватка произошла во время недавних ноябрьских выборов губернатора штата Нью-Йорк. Кандидат демократической партии Линч уличил республиканца Дьюн в том, что тот, в качестве губернатора этого штата провел различные мероприятия, выгодные для банков. Последний не остался в долгу и с немалым успехом доказал, что Линч пытался обеспечить «биржевыми спекуляциям Уолл-стрита крупнейший куш», когда он был членом палаты представителей Линч представлял тогда законопроект предлагающий значительно сократить налоги на прибыль, получаемую в результате биржевых спекуляций.

Борьба между кандидатами главенствующих в США двух буржуазных партий — демократов и республиканцев — на выборах в различные органы всегда напоминает балаган, где все думают друг друга пробоквыми дубинками, искусственно создавая впечатление «острой» борьбы. И это не случайно: программы обеих партий в равной степени представляют интересы Уолл-стрита. Следовательно, речь идет лишь о том, кому достанется выгодная долж-

ность приказчика, на которой можно разжиться. Это накладывает свой отпечаток на характер предвыборной борьбы. И этим объясняется столь низкий процент (не свыше 50) участия населения США в выборах.

На последних выборах в конгресс, в погоне за голосами некоторые кандидаты в сенат прибегли даже к цирковым трюкам. Так, бывший помощник государственного секретаря США Бентон (штат Коннектикут) и Элен Дуглас (штат Калифорния) спускались на избирательные митинги на ярко размалеванных вертолетах.

В штате Массачусетс кандидат республиканцев на пост губернатора Кулидж в возрасте 69 лет вызвал соперничающего кандидата Девера в возрасте 47 лет на состязание в беге на 100 метров, чтобы доказать, что он не слишком стар для поста губернатора...

Широко практикуется также мошенническая повторная подача голосов и голосование за другого человека. Во время ноябрьских выборов этого года американские газеты писали, что в штатах Огайо, Иллинойс и Нью-Йорк многие люди, прибывшие на избирательные участки, обнаруживали, что за них уже проголосовали неизвестные лица.

Чикагская печать сообщила, что во время выборов по многу раз голосовали сотни лиц, проживающих в «Скид Роу» (район Чикаго, где находятся ночлежные дома для пьяниц, преступников и других подонков общества). Газета «Чикаго дейли ньюс» указывает, что эти люди из «Скид-Роу» подали примерно 8—9 тысяч жульнических голосов. Подали они эти «голоса», конечно, за известную плату.

Применяются и другие жульнические приемы. Так, например, люди вынуждены подолгу простаивать в очереди около избирательных участков. Большинство из них закрывается в ранние вечерние часы. Этот прием направлен главным образом против рабочих, занятых в дневных сменах.

Довольно часто на избирательном участке создается значительная задержка в результате намеренной поломки машин, при помощи которой голосуют, из-за споров с избирателями по поводу удостоверения личности и т. п. Нередко многие рабочие, простояв долгое время в очереди, вынуждены идти домой, не проголосовав. Во время последних выборов американская печать писала, что даже днем в часы голосования можно было наблюдать в ряде пунктов многочисленные группы в несколько сот избирателей, которые покидали избирательные участки, не проголосовав, так как официальные лица объявляли, что машины, при помощи которых голосуют, сломались и «исправляются».

Так, пуская в ход террор, подкуп, жульничество, расистские законы, американская буржуазия отстраняет от участия в выборах десятки миллионов трудящихся и протаскивает в выборные органы своих ставленников, прислужников Уолл-стрита.

К. ОРЛОВ.